
 

 

  
 

 
 

 

ΘΕΜΕΛΙΩΘΗΚΕ ΤΟ ΚΤΗΡΙΟ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ  
«ΝΙΚΟΣ Κ. ΣΙΑΚΟΛΑΣ»  

Πρόεδρος Αναστασιάδης: Αδιανόητο η Κύπρος να παραμένει η μόνη χώρα στην ΕΕ, η οποία δεν 
διαθέτει πανεπιστημιακό νοσοκομείο και πανεπιστημιακή κλινική 

 
 
Ένα νέο επιβλητικό κτήριο, ανεγείρεται στην Πανεπιστημιούπολη, με δωρεά ύψους €9 εκ. του Ιδρύματος 
«Νίκου και Ελπίδας Σιακόλα», το θεμέλιο λίθου του οποίου κατέθεσε την Τετάρτη, 11 Μαϊου 2022 ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας, κ. Νίκος Αναστασιάδης. Πρόκειται για το Κτήριο της Ιατρικής Σχολής και 
Επιστημών Υγείας «Νίκος Κ. Σιακόλας», που θα φέρει το όνομα του ευεργέτη του, συνολικού μικτού 
εμβαδού 8.500 τ.μ.  
 
Στον χαιρετισμό του ο Πρόεδρος Αναστασιάδης εξέφρασε τις ευχαριστίες της Πολιτείας και του ιδίου 
προσωπικά στον κ. Νίκο και την κα Ελπίδα Σιακόλαοι οποίοι , λόγω της αγάπης που τους διακρίνει για την 
πατρίδα, συνέδεσαν το όνομά τους με την πορεία της πρώτης Ιατρικής Σχολής στην Κύπρο. Στη συνέχεια 
αναφέρθηκε στις προκλήσεις που καλείται να ανταποκριθεί η νεότερη Σχολή του Πανεπιστημίου Κύπρου. 
«Ένα πρόβλημα που ταλανίζει εδώ και χρόνια, δυστυχώς, τα πανεπιστημιακά μας ιδρύματα, τις ιατρικές 
σχολές ως αποτέλεσμα παρεμβάσεων συνδικαλιστικών οργανώσεων, συνδικαλιστικών αιτημάτων, μιας 
υπεροψίας απαράδεκτης από πλευράς ιατρικού προσωπικού, με αποτέλεσμα πολλοί των καθηγητών της 
Ιατρικής Σχολής να είναι υποχρεωμένοι να εγκαταλείπουν το Πανεπιστήμιο Κύπρου διότι στερούνται των 
πανεπιστημιακών κλινικών. Και είναι αδιανόητο. Είναι μια μεταρρύθμιση, η οποία οφείλω να ομολογήσω, 
έχει ήδη καθυστερήσει, κάτι το οποίο δεν περιποιεί τιμή σε κανέναν από εμάς, καθώς η Κύπρος παραμένει η 
μόνη χώρα στην Ευρωπαϊκή Ένωση η οποία δεν διαθέτει πανεπιστημιακό νοσοκομείο και πανεπιστημιακή 
κλινική. Το σχετικό νομοσχέδιο βρίσκεται ενώπιον της Επιτροπής Υγείας της Βουλής των Αντιπροσώπων και 
θέλω να ευελπιστώ πως ύστερα από χρόνια συζητήσεων, αλλά και διαφωνιών, σε ένα πνεύμα συναίνεσης 
αλλά και των υπαρχουσών αναγκών, της αδήριτης ανάγκης να υπάρξουν πανεπιστημιακές κλινικές, θα 
ψηφιστεί και θα εφαρμοστεί», τόνισε ο Πρόεδρος Αναστασιάδης 
 
Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κύπρου, κ. Ανδρέας Κ. Χριστοφίδης, τονισε ότι για την 
ανέγερση του Κτηρίου της Ιατρικής Σχολής και Επιστημών Υγείας «Νίκος Κ. Σιακόλας» αλλά και την 
υλοποίηση του αναπτυξιακού προγράμματος του Πανεπιστημίου είναι πολύτιμη η προσφορά του 
Ιδρύματος «Νίκου και Ελπίδας Σιακόλα». Η σημερινή κατάθεση του θεμέλιου λίθου, είπε, συμβολίζει την 
αρχή της οικοδόμησης του  Κτηρίου της Ιατρικής Σχολής και Επιστημών Υγείας «Νίκος Κ. Σιακόλας», ενός 
έργου που η οικοδόμηση του αρχίζει μέσα σε ένα οικονομικό και πολιτικό περιβάλλον που χαρακτηρίζεται 
απο διεθνή πολιτική και οικονομική αστάθεια. Η υλοποίηση του έργου κάτω απο αυτές τις συνθήκες, 
ανέφερε, απαιτεί τον συντονισμό και τη συνεργασία όλων των συντελεστών του έργου με στόχο την 
ολοκλήρωση του εντός του συμφωνηθέντος χρονοδιαγράμματος. Αναγνωρίζοντας τη σημαντικότητα του 
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έργου αυτού, το Συμβουλίο του Πανεπιστημίου Κύπρου θα πάρει όλα τα αναγκαία μέτρα για την υλοποίηση 
του στόχου αυτού.                            
 
Στο δικό του χαιρετισμό, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Τάσος Χριστοφίδης, 
ευχαρίστησε θερμά τον κύριο και την κυρία Σιακόλα για τη δωρεά τους και τόνισε ότι  είναιμία πολύ 
σημαντική ημέρα για το Πανεπιστήμιο Κύπρου. Η τοποθέτηση του θεμέλιου λίθου, σημείωσε, είναι μία 
υπόσχεση στην κοινότητα της Ιατρικής Σχολής, στους ακαδημαϊκούς γιατρούς, στις φοιτήτριες και φοιτητές, 
στους μελλοντικούς γιατρούς της χώρας μας, τονίζοντας ότι η Σχολή έχει μέλλον και τεράστια προοπτική και 
αποτελεί κεφάλαιο για το Πανεπιστήμιο Κύπρου και την Κύπρο ευρύτερα.  Περαιτέρω, ευχαρίστησε τους 
ευρωπαϊκούς τραπεζικούς θεσμούς που χρηματοδοτούν το έργο μέσω της κυβέρνησης, τις Πρυτανείες και 
τα μέλη του Συμβουλίου που προηγήθηκαν, την Πολιτεία ως θεσμό για τις υπερβάσεις και τις στρατηγικές 
αποφάσεις της που συνέβαλαν στην επιτυχή λειτουργία της Σχολής καθώς και το ακαδημαϊκό προσωπικό 
της Σχολής. Το κτήριο της Ιατρικής Σχολής, όπως είπε ο Πρύτανης, είναι ένα ακόμα αρχιτεκτονικό κόσμημα 
που έρχεται να προστεθεί στην Πανεπιστημιούπολη και ένας ακόμα χώρος συνάντησης, που θα κινητοποιεί 
την κοινότητα για δημιουργία, συνεχή αναζήτηση της γνώσης, της καινοτομίας και έρευνας. 
 
Ο ευεργέτης του Πανεπιστημίου Κύπρου, κ. Νίκος Σιακόλας, με αισθήματα συγκίνησης απευθύνθηκε στο 
κοινό αναφέροντας τους λόγους για τους οποίους αποφάσισε να προβεί στην εν λόγω δωρεά. Ο ένας λόγος 
αφορούσε την απώλεια ενός συμμαθητή του σε ηλικία 8 ετών από μηνιγγίτιδα, η οποία τώρα θεραπεύεται, 
όπως είπε, με ένα χάπι. Ο δεύτερος λόγος ήταν η βαριά ασθένεια του ίδιου από τύφο το 1948. Μέσα από 
την περιπέτεια της υγείας του συνειδητοποίησε, όπως ανέφερε, ότι το πιο πολύτιμο αγαθό στη ζωή του 
ανθρώπου είναι η υγεία, εξ ου και η προσφορά του στο τομέα της υγείας.  
 
Σύμφωνα με τον αρχιτέκτονα κ. Antonio G. Liñán,  ο οποίος προέβει σε παρουσίαση του έργου, το κτήριο 
θα αποτελέσει, όχι μόνο ένα αρχιτεκτονικό σημείο αναφοράς για την Κύπρο, αλλά ταυτόχρονα θα 
λειτουργεί και ως κέντρο αριστείας της Ιατρικής Σχολής για τους/τις φοιτητές/τριες, οι οποίοι/ες θα 
αποτελέσουν το μέλλον του Ιατρικού Επιστημονικού Προσωπικού στην Κύπρο, αλλά και στο εξωτερικό. Τα 
σχέδια του εντυπωσιακού κτηρίου της Ιατρικής Σχολής περιλαμβάνουν την κλασική λογική ενός 
περίκλειστου κτηρίου με αυλή, την ευανάγνωστη και ευέλικτη χωροδιάταξη και την περιβαλλοντική 
προσέγγιση που απορρέει από το βιοκλιματικό κέλυφος και την αξιοποίηση της τοπογραφίας. Οι 
κατασκευαστικές εργασίες που άρχισαν τον Ιανουάριο του 2022, αναμένεται να ολοκληρωθούν τον 
Ιανουάριο του 2025. 
 
Στην εκδήλωση παρέστησαν πέραν από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, η Πρόεδρος της Βουλής των 
Αντιπροσώπων, Αρχηγοί και Εκπρόσωποι Κοινοβουλευτικών Κομμάτων, Υπουργοί, Βουλευτές/τριες, ο 
Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, ο Υφυπουργός παρά τω Προέδρω, Δήμαρχοι, εκπρόσωποι του Αρχηγού της 
Αστυνομίας και της Εθνικής Φρουράς, η Επίτροπος Περιβάλλοντος, ο Πρόεδρος και μέλη του Συμβουλίου του 
Πανεπιστημίου Κύπρου, οι Πρυτανικές Αρχές, ακαδημαϊκοί, φοιτητές/τριες της Ιατρικής Σχολής, η εργοληπτική 
εταιρεία Α. Aristotelous Construction Ltd, ο Προϊστάμενος, αρχιτέκτονες και πολιτικοί μηχανικοί των Τεχνικών 
Υπηρεσιών του Πανεπιστημίου Κύπρου, εργαζόμενες/οι στην Εταιρεία CTC, πλήθος κόσμου, εκτιμητές του 
έργου του ευεργέτη του Πανεπιστημίου Κύπρου, κ. Νίκου Σιακόλα, καθώς και η οικογένειά του.  

 
Τέλος Ανακοίνωσης 


